

# 习近平应约同韩国总统通电话

新华社北京5月4日电 国家主席习近平4日应约同韩国总统文在寅通电话。

习近平指出，当前，中韩关系保持良好发展态势，我同总统先生达成的各项共识正在逐步得到落实。中方高度重视中韩关系，愿同韩方加强沟通，深化务实合作，推进人文交流，使中韩关系朝着符合双方共同利益的方向稳步前进。

文在寅表示，我对我同习主席达成的重要共识正逐步得到落实感到高兴。韩方致力于推动韩中战略合作伙伴关系持续发展，期待同中方密切高层交往，就朝鲜半岛形势和

重大国际问题保持密切沟通。

文在寅通报了近日韩朝领导人会晤成果，表示此次韩朝领导人成功会晤，就改善南北关系、推动实现朝鲜半岛无核化、建立朝鲜半岛和平机制达成广泛共识，共同发表《板门店宣言》。韩方感谢中方为促成朝鲜半岛形势积极变化发挥的重要作用，感谢中方坚定支持南北对话，以及为推动通过对话谈判解决问题所作出的重要贡献。韩方愿同中方加强协调，继续致力于通过对话谈判解决朝鲜半岛问题，为本地区和世界和平、稳定、繁荣作出贡献。

习近平指出，不久前，总统先生同金正恩委员长举行了历史性会晤，在改善南北关系、缓解朝鲜半岛紧张局势、推动实现朝鲜半岛持久和平方面取得重要成果，中方对韩朝双方为此所作积极努力予以高度评价。国际社会和有关各方对此应该多支持、多鼓励。当前，地区形势正处在重要关头，朝鲜半岛和平面临历史性机遇。中方支持朝鲜半岛南北双方继续积极互动、改善关系，切实履行双方共识。中方愿同包括韩朝双方在内的国际社会一道，为全面推进朝鲜半岛问题政治解决进程、最终实现本地区持久和平发挥应有的积极作用。

# 向人类最伟大的思想家致敬

新华社北京5月4日电  
人民日报社论

科学的理论，跨越历史闪耀真理的光芒；伟大的思想，超越时代激发信仰的力量。

1818年5月5日，马克思在德国特里尔城诞生。一个多世纪以来，这位“千年第一思想家”的英名和事业长存于世，极大推进了人类文明进程。在纪念马克思诞辰200周年大会上，习近平总书记深切缅怀马克思的伟大人格和历史功绩，深情重温马克思的崇高精神和光辉思想，深刻阐明了马克思主义的强大真理力量，明确宣示了中国共产党人对马克思主义的坚定信念，为我们在新时代坚持和发展马克思主义指明了方向、提供了遵循，必将进一步推动全党坚定马克思主义科学信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想，必将进一步开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界。

向人类最伟大的思想家致敬，是致敬一种伟大的人格。正如习近平总书记所指出的，马克思的一生，是胸怀崇高理想、为人类解放不懈奋斗的一生，是不畏艰难险阻、为追求真理而勇攀思想高峰的一生，是为推翻旧世界、建立新世界而不懈战斗的一生。为了人类解放的崇高理想，他颠沛流离而初心不改、贫病交加而矢志不渝；为了创立科学理论体系，他毕生忘我工作，付出了常人难以想象的艰辛；为了改变人民受剥削、受压迫的命运，他满腔热情、百折不挠，始终站在革命斗争最前沿。马克思既是伟大的思想家也是伟大的革命家，他的崇高信念、坚定意志和不懈奋斗成就了他的伟大人生。

向人类最伟大的思想家致敬，是致敬一种光辉的思想。习近平总书记指出，马克思主义是科学的理论、人民的理论、实践的理论、不断发展的开放的理论，揭示了人类社会发展的规律，创立了人民实现自身解放的思想体系，指引着人民改造世界的行动，始终站在时代前沿。这一科学理论犹如壮丽的日出，照亮了人类探索历史规律和寻求自身解放的道路。无论时代如何变迁，科学如何进步，马克思主义依然显示出科学思想的伟力，依然占据着真理和道义制高点。

马克思主义不仅深刻改变了世界，也深刻改变了中国。马克思主义始终是我们党和国家的指导思想，是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。中华民族从站起来、富起来到强

起来的伟大飞跃，充分检验了马克思主义的科学性和真理性、充分贯彻了马克思主义的人民性和实践性、充分彰显了马克思主义的开放性和时代性。铁一般的事实证明，只有社会主义才能救中国、只有中国特色社会主义才能发展中国、只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来、同我们正在做的事情统一起来，共产主义理想就一定能够在不断发现现实状况的现实运动中一步一步实现。

中国共产党是用马克思主义武装起来的政党，中国共产党人是马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者，马克思主义是我们共产党人的“真经”。习近平总书记从九个方面，深入阐释了新时代如何学习马克思、学习和实践马克思主义的问题。学习马克思，就要学习和实践马克思主义关于人类社会发展的规律的思想、关于坚守人民立场的思想、关于生产力和生产关系的思想、关于人民民主的思想、关于文化建设的思想、关于社会建设的思想、关于人与自然关系的思想、关于世界历史的思想、关于马克思主义政党建设的思想。深入领会马克思主义立场、观点、方法，才能不断从中汲取科学智慧和理论力量，更有定力、更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义。

“马克思主义并没有结束真理，而是开辟了通向真理的道路。”要把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强大物质力量，就需要把科学社会主义基本原则同中国具体实际、历史文化传统、时代要求紧密结合起来，用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代。进入新时代，面对前所未有的风险考验，中国共产党人用鲜活的当代中国实践推动了马克思主义发展，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。这一具有原创性、时代性的21世纪中国的马克思主义，必将推动中华民族伟大复兴的进程，让科学社会主义在21世纪的中国焕发出强大生机活力。

今天，我们纪念马克思，是为了向人类历史上最伟大的思想家致敬，也是为了宣示我们对马克思主义科学真理的坚定信念。紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，继续高举马克思主义伟大旗帜，执着努力坚持和发展马克思主义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，我们就一定能让马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景不断在中国大地上生动展现出来。（载5月5日《人民日报》）

# 习近平应约同日本首相通电话

新华社北京5月4日电 国家主席习近平4日应约同日本首相安倍晋三通电话。

习近平指出，一段时期以来，日本方面在对华关系上持续释放正面信息并采取积极举措，中方对此表示肯定。今年是中日和平友好条约缔结40周年，中日关系处在承前启后的重要节点。双方要重申和平友好条约精神，恪守中日四个政治文件各项原则，落实四点原则共识，信守承诺，按规矩办事，管控好矛盾和分歧，确保中日关系重回正轨并

得到新的发展。希望日方同中方一道，着眼大局和长远，作出符合两国根本利益、有利于地区发展的选择，确保两国关系始终沿着正确方向前进。

安倍晋三表示，日方高度重视发展对华关系，愿以日中和平友好条约缔结40周年为契机，推动两国关系全面改善和发展。

习近平询问就当前朝鲜半岛局势阐述中方看法和主张。习近平指出，不久前，朝韩领导人在板门店会晤并发表共同宣言。中方

对此表示欢迎。作为朝鲜半岛近邻，中方坚持维护朝鲜半岛和平稳定、通过对话协商解决，愿同各方一道，通过对话协商寻求全面均衡解决各自关切，合力推动实现朝鲜半岛和本地区长治久安。希望日方也为此发挥建设性作用。

安倍晋三表示，日方欢迎朝鲜半岛形势出现的积极变化，支持通过对话和平解决问题。日方高度重视中方在解决朝鲜半岛问题上的重要作用，希望同中方加强沟通。

# 中美经贸磋商就部分问题达成共识

新华社北京5月4日电（记者于佳欣）5月3日至4日，中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤与美国总统特使、财政部长姆努钦率领的美方代表团就共同关心的中美经贸问题进行了坦诚、高效、富有建设性的讨论。

双方均认为发展健康稳定的中美经贸关系对两国十分重要，致力于通过对话磋商解决有关经贸问题。

双方就扩大美对华出口、双边服务贸易、双向投资、保护知识产权、解决关税和非关税措施等问题充分交换了意见，在有些

领域达成了一些共识。

双方认识到，在一些问题上还存在较大分歧，需要继续加紧工作，取得更多进展。

双方同意继续就有关问题保持密切沟通，并建立相应工作机制。

（卡）等制度。拓展招才引智渠道，建设多方合作、内聚外合的“区域引才共同体”，计划到2020年，人才总量突破18万人。

此外，为进一步加大企业科研投入，江北启动“无R&D活动、无发明专利、无研发机构”规上工业企业科技创新“清

零”行动，实施“科技创新2025”重大科技专项计划，重点在新材料、高端装备、工业物联网、高端汽车零部件、高端金属合金和生产性服务业等六大特色产业领域组织实施一批重大科技专项，并积极落实税收优惠政策，实施普惠性政策措施，激励规上工业企业加大研发投入。

【上接第1版】

“科技争投一只脚踩在创新平台和产业平台的引进和培育上，另一只脚踩在人才引进上。”江北区主要领导介绍，为加快建设“北岸智谷”，区里实施了“365全天候”人才关爱计划，建立完善领导联系重点人才、人才管家服务、北岸智谷通

# 茶博会盛装迎客 甬城掀起饮茶风



第九届中国（宁波）茶博会开馆，四海宾客汇集甬城。

（本版图片 徐欣 王珏 摄）

本报记者 徐欣 王珏 张弛

春风习习，茶香悠悠。卉木萋萋，仓庚啾啾。连日来，由中国国际茶业研究会、中国茶叶流通协会、中国茶叶学会、浙江省农业厅、宁波市人民政府联合主办的第九届中国（宁波）茶业博览会在宁波国际会展中心盛装展出，四海宾客汇集，共赴茶约，茗动甬城，茶香万里。开馆两天来，茶博会已经接待了来自全国各地的3000余名专业采购商和近万名市民。一片树叶玩出“N+”新思路，在甬城刮起了一场“饮茶风”。

茶博会现场，各色展位的设计别具匠心，各有风情。宁波本地茶企“望海茶”展区融入白墙黑瓦的江南民居元素，翠竹掩映中给人浓郁的水墨江南味；普洱茶界的老牌茶企“澜沧古茶”展位延续了以往“红红火火”的风格，大红色为主色调，格外耀眼；素业茶院的茶艺师带来的茶酒调饮，带给观众不一样的味觉与视觉的体验……鄞州茶叶品牌“太白滴翠”在茶博会首次

亮相，惊艳众人。清新典雅的中式场馆布置、轻盈舒缓的茶艺表演、沁人心脾的阵阵茶香、悠扬悦耳的古琴伴奏，吸引不少市民驻足观赏。

“行政区划调整后，鄞州努力培育的茶品牌‘太白滴翠’在茶博会上推广，是打响区域品牌的一次好机会。”鄞州区农林局负责人说，希望借力茶博会，“太白滴翠”能在宁波市乃至浙江省、全国形成一定的知名度和影响力。

茶香蒸腾，茶韵悠长。数千名市民在席间冲泡各色茶品，自由品鉴交流，体验美好生活。“五正熟茶”展位前，一款便于携带、冲泡的普洱茶吸引了众多爱茶之人，每天有五六百人前来品饮。

“如今快节奏的生活让很多人没时间坐下来泡茶饮茶，‘柒克’是一款可像绿茶一样冲泡方便的熟茶。”展位负责人毛幼飞介绍，融入了创意和新生活概念的茶产品，开启茶饮新生活。

茶企茶场主以茶会友，交流制茶工艺；南北名茶荟萃，茶友们一

饱口福。本次茶博会期间，甬派客户端、宁波日报“乡下头”微信公众号与多家茶企合作举办现场斗茶活动吸引上百人参与，以品为鉴，以茶会友。

现场的斗茶大赛主要以茶知识问答、蒙眼猜茶、盲品鉴茶三个环节来考验茶友是不是“老江湖”。最早的茶叶专著是谁写的？茶分为哪几大类？……主办方不断向参赛者抛出茶文化知识的相关问题。

第一个环节，茶文化知识问答显然难不倒这些爱茶人士。而在第二个环节“蒙眼猜茶”中，嗅觉和味觉的考验则对茶友们有了更高的要求。“绿茶、白茶、黄金芽，你们喝到的是哪一款茶呢？”专家为茶友们奉上的三款茶，让他们一一品鉴并分类，难倒了不少茶友。

盲品鉴茶环节，要求茶友通过外形、汤色、闻香、品饮来鉴别茶叶是新茶或是陈茶。这个环节，最后能够通过考验的茶友更是屈指可数。

“对于我们这些老茶客来说，斗茶活动很合我们的口味。我们可

以交流品茶心得，还能结交茶友！”饮茶二十几年的林先生告诉记者。

“通过品鉴，学到了不少茶知识，学会了陈茶、新茶的鉴别，既有趣又有意义。”网友“舟舟”说。同时，记者了解到，斗茶活动今天还将在国际会展中心1号馆和2号馆中继续进行，这两天错过的茶友们可以前去品鉴交流。

此外，记者在现场看到，紫砂陶瓷大师到场助兴讲解，景德镇陶瓷、建水紫陶、宜兴紫砂、台湾民窑以及铁质、银质茶具茶器琳琅满目。场馆内组织了10场以上的茶文化和茶品牌推广活动。展品涵盖了茶叶行业全产业链内，包括绿茶、白茶、红茶、黑茶（普洱）、青茶、花茶、茶食品、紫砂、陶瓷、茶器、文玩、香道、茶人服、根雕、茶家具及书画等万余种产品，并提供茶业经销、加盟、投资、采购、定制等一站式服务。连续三届前来参展的江苏省陶瓷艺术名人鲁浩带来了10余件紫砂壶精品。他告诉记者：“与宁波茶博会结缘近10年，越来越感受到宁波蓬勃兴起的茶经济，茶文化在不断传承创新，宁波不愧是全国的茶港，期待通过展览与宁波更多茶人交朋友。”

除了琳琅满目的各地茶叶、惊艳四方的茶表演、丰富多彩的茶文化活动，近两年兴起的以“茶”为主题的休闲旅游，成了茶博会上的“新宠”。奉化“雨易山房”茶庄负责人周女士现场向游客发起邀请：“既可以体验采茶制茶的乐趣，也能感受纵情山野的乐趣，欢迎大家前来山庄，品茶品味人生。”作为宁波首家综合了茶庄、茶山、农家乐等功能的山庄，“雨易山房”乡村旅游人气日益高涨。

采茶赏花、制茶体验，海曙茶旅结合的探索已初见成效。宁波市林业局负责人介绍，近年来，鄞江镇等地将茶园采摘、制茶与旅游体验相结合，开展三月三寻茶记等活动，探索出一套“茶业+旅游”的综合经营模式，增加当地茶农收入的同时，扩大了茶业的影响力。



茶博会现场，市民在展位上品尝各色茶叶，以茶交友，其乐融融。



精品紫砂壶等茶具茶器琳琅满目。